

Visita a la Campsa

GASOLINA

Tarde de mayo. Mes de exámenes. Próxima recolección...
 a pesar de todo, optimismo, alegría, ganas de vivir.
 Somos estudiantes, es decir, en esta bella época de la vida, la que a través de los años siempre se recuerda, no nos preocupamos de las obligaciones de nuestra profesión, sino de las obligaciones de nuestra vida.
 Avidos de conocimiento, nos encontramos hoy en un momento de la Campsa. En nuestros días de estudio, los gigantes depósitos y las modernas edificaciones que, en las montañas de la Campsa, se elevan como gigantes, se recortan contra el azul del cielo de un día primaveral.

de volar, de lanzarnos al espacio nos hacen cerrar los ojos. Desde abajo nos contemplan admirados de que, en tan poco tiempo hayamos subido tanto. Este depósito se aprovisiona en profunda cisterna que existe en su base. De aquí se reparte el agua a las dependencias de esta pequeña ciudad.
 Una vez en suelo firme, bordeando un lindo jardín, penetrando en las modernísimas oficinas, en los pabellones para los cargos superiores de la Campsa en Palencia. Escaleras de mármol, puertas de cristales, tubos de metal, soleadas terrazas, todo ello atrayente, no desengaña de los estuivos futuristas que exhalan la edificación. Las estudiantas no pierden momento para admirar ante todos los espejos que encuentran, la prodigalidad de la Naturaleza con cada una de ellas.

Terminada nuestra visita, salimos. Las miradas del astrorey siguen siendo afectuosas, pero no tan ardientes. Nuevamente sale el optimismo de nuestros jóvenes corazones por las bocas. Las canciones se confunden con los murmullos ininteligibles que a esta hora se escapan de la tierra. Cascabeleo de ganados, ladridos de perros, cantos de pastores, todo entre nubes de polvo, entre granos de oro. Olor a gasolina, motores.

Así somos nosotros. Es la ciencia y la verdad, la gasolina que nos estimula y nos hacen entrar en movimiento en pos de horizontes nuevos

Luis VILLAR DE VILLALBA
 Palencia, mayo de 1936.

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4. Farmacia. MADRID.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entrueselo.

La vida en la provincia

Saldaña

ROMERIA EN EL SANTUARIO
 Día 15 de mayo. Amanece con sol de fiesta. Suprimidas las tradicionales procesiones de los veinticinco pueblos, no obsta esta contrariedad para que las gentes acudan por distintas direcciones a renovar sus súplicas o sus agradecimientos a la Señora del Valle.

Los saldañeses son despertados a las ocho de la mañana por el alegre volteo de campanas que son voceros de la solemnidad del día.

Desde esta hora no cede la afluencia de peregrinos por caminos, veredas olvidadas y carreteras que conducen al Santuario.

Misa solemne que offician tres sacerdotes. Sermón, brioso a veces, dulce en otras ocasiones, elocuente siempre del P. Lamamié de Clairac, que canta entusiasmo los grandes aspectos de la Virgen en el dolor y el amor al pie de la Cruz, donde este amor le hipotecó para siempre en honor y provecho de los pecadores. Recorrido histórico por épocas no muy lejanas para fijar los avances de los que en mala hora se apartaron de las enseñanzas de la Iglesia. Canto a la honrada gente del campo no contaminada todavía de impiedad.

Ha terminado la Misa. La multitud, que ha fortalecido su espíritu en el Santuario, se extiende por la pintoresca pradera que le sirve de natural y majestuosa alfombra y se solaza alegremente formando grupos que aumentan la vistosidad del cuadro natural que presenciamos.

Después, la despedida. Los peregrinos vuelven a poblar carreteras, caminos y modestas veredas y tornan a sus aldeas guiados por la protección de la Señora del Valle.

El Corresponsal

Villalcón
FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR

Con el mismo esplendor y más si cabe aún que en años anteriores, se ha celebrado este año la fiesta de San Isidro Labrador.

Las solemnes vísperas celebradas el día 14, hicieron más resonante y simpática la fiesta.

A ellas asistieron todos los cofrades, y muchos más fieles y devotos.

El disparo de bombas y voladores que sonaban en el espacio, nos anunciaban lo extraordinario del día. El día 15, a las ocho de su mañana, hubo Misa de Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa todos los cofrades del Santo y muchísimos más devotos.

A las diez se celebró la procesión solemnisima por la afluencia numerosa de fieles, que por bien organizados que iban acompañando al Santo, hacían resaltar la alegría de todos cuanto lo presenciaban.

Todos los cofrades iban en dos filas, presidiendo el mayor domo, nuestro particular amigo don Pedro García, con la insignia del Santo.

Llegados a la iglesia, dió principio la Santa Misa, que celebró nuestro párroco, y cantó el sacristán.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Simón de Sardonado, de la Residencia de los Capuchinos de León, quien en su brillantísima oración exhortó a todos imitaran al glorioso Santo.

Desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA felicitamos muy de veras a la piadosísima Cofradía, y especialmente a su muy digno mayordomo.

Melgar de Yuso
Inauguración y bendición de una imagen de San Isidro

El día 14 tuvo lugar en esta villa la solemne inauguración y bendición de una hermosa imagen de San Isidro Labrador, donada a esta parroquia por la señora doña Inés Serrano, viuda de don Saturnino Izquierdo (R. I. P.) y en recuerdo del mismo por lo amante que fué siempre del santo de la Agricultura.

Ha sido construida en los grandes talleres de "Arte Cristiano" de Olot (Cataluña), y es una acabadísima obra de ingeniería religiosa que ha gustado mucho a técnicos y profanos; lleva además un precioso grupo de vaquitas guiadas por un ángel en actitud de arar.

Con este motivo, se han celebrado grandes fiestas religiosas y profanas los días 14, 15 y 16.

Fuó bendecida por el señor cura de ésta, don Jesús Pérez Palacios, en la morada de los señores Serrano, que estaba muy adornada, y fué llevada procesionalmente al templo a los acordes de marchas triunfales, in-

BALNEARIO
CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
 PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

De sociedad Salíó para Madrid el señor secretario de esta villa don Pedro Ruiz Gutiérrez.

El Corresponsal

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE en Carrión de los Condes casa para obrero, otra para labrador y otra con tienda, estantería y mostrador. Se traspasa comercio de bisutería y paquetería; también véndense 12 obradas de tierra, una labranza de burros, con sus aperos, carro de varas, 5 vacas de leche y un ternero. Informes, Bautista Carrión, en Carrión de los Condes.

VERANEANTES. En Saldaña se alquilan cuatro viviendas recientemente terminadas y de construcción moderna, en el sitio más bonito. Para tratar, en Saldaña, con Jerónimo Jubete Gutiérrez.

VENDESE por exceso de ganado 80 ovejas a buen partir. Salvador Hervás, Villoloco.

OVEJAS emparejadas, se venden 73; para tratar, en Villalcón, con su dueño, Ambrosio del Río.

ARRIENDO, piso y almacén, en la misma casa. Ideal éste para almacén de licores o frutas, a que se destinó ya. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA chico de 18 a 20 años de edad, que conozca el oficio de matarife y cuente con buenas referencias. Encargado Asenjo. Carrión de los Condes.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran **CASA MARTIN.**

CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO
 Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

RADIO
 Siempre encontrará en esta las marcas más acreditadas
SABA, PILOT, CASTILLA, ULTRAMAR, LA VOZ DE SU AMO, etc.
 FACILIDADES DE PAGO
 Garantías

FELICIANO ORTEGA
 PALENCIA

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDESE dos tierras, una de cabida 23 cuartas, próxima a la capital, apropiado para huerta, y otra de cabida 11 cuartas, superior, para cereales. Informes: Ultramarinos y Vinos: Plata, 1. Palencia.

TRASPASO panadería con todos sus accesorios, por no poderla atender. Florencio Bravo. Bascos de Ojeda.

SE VENDE un piano vertical, máquina de sastrer "Singer", sillera tapizada y varios muebles; horas, de once a una mañana y de cuatro a seis tarde. Plaza Mayor, 16, 2.º de recha.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

interpretadas por los típicos dulzaineros señores González y Manrique "Los Manolitos", entre vivas delirantes de la muchedumbre. El honrado trabajador Juan Salomón pronunció un brillante discurso a la entrada del templo, alusivo a las virtudes del Santo Patrono de Madrid.

Hubo solemnes vísperas; y al siguiente día, la Cofradía de San Isidro, integrada en su mayor parte por obreros agrícolas, celebró su anual festividad, con solemne procesión en la que por primera vez recorrió triunfalmente las calles de la villa la nueva imagen, primorosamente adornada por doña Sofía Hierro. Fué llevada en hombros de los cofrades don Ulpiano Manrique, don Primitivo Porro, don Inocencio Azpeleta y don Feliciano Azpeleta. Bailaron al Santo en todo el recorrido los ágiles y entusiastas dancistas, también cofrades, Doroteo Hierro, Elpidio Manrique, Alfredo Domínguez, Plácido Manrique, Agustín Polvorosa, Inocencio Arija, Mariano Arija y José María Izara, que lo hicieron muy bien y se pronunciaron poesías en honor del Santo.

Se cantó la Misa de "Fous bonitatis", por un nutrido coro de voces, y en ella predicó el señor cura de la parroquia, poniendo como modelo de trabajadores de la tierra a San Isidro Labrador, y dando las gracias a la señora donante de la nueva imagen, doña Inés.

Los dos días hubo animadísimo bailes, y por la noche se encendieron las tradicionales hogueras. Se dieron refrescos y comidas bien condimentadas en casa de don Eladio Azpeleta, en las que reinó esa alegría propia de hermanos, unidos por el amor cristiano que profesan al Santo de la Agricultura.

En la fiesta religiosa de la tarde se pronunciaron dos bien sentidas e interpretadas poesías las niñas Juliana Hierro y Paula Serna, que fueron muy felicitadas.

Desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA testimoniamos nuestro agradecimiento a la señora viuda de Serrano Izquierdo por la hermosa donación que ha hecho, y que servirá para animar más a los trabajadores del campo a imitar la conducta de San Isidro, que supo laborar la tierra en conformidad con las doctrinas de la Iglesia, únicas que pueden solucionar pacíficamente los conflictos sociales.

Vaya también nuestra enhorabuena a los señores cofrades y especial al señor mayordomo, don Eladio Azpeleta, por las finas atenciones que supo guardar con nosotros.

De sociedad Salíó para Madrid el señor secretario de esta villa don Pedro Ruiz Gutiérrez.

El Corresponsal

Se nombra al general Masquelet jefe del Cuartel militar del presidente de la República

MADRID.—Anoche, después de las nueve, facilitaron en la Presidencia el siguiente índice de los decretos firmados hoy por el Presidente de la República:

Guerra.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de jefe del Cuartel militar al general de división don Domingo Batet y nombrando para sustituirle a don Carlos Masquelet.

Justicia.—Decreto sometiendo a la firma el de nombramiento de subsecretario de Justicia a favor de don Jerónimo Gomáriz Latorre.

Idem id. el de dimisión del cargo de subsecretario de Justicia a don Alvaro Díaz Quiñones.

Hacienda.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda a don Enrique Rodríguez Mata y nombrando para sustituirle a don Francisco Méndez Aspe.

Marina.—Disponiendo pase a situación de reserva el general auditor de la Armada don Esteban Martínez Cabanas.

Idem promoviendo al empleo de general auditor de la Armada al coronel auditor don Miguel de Angulo y Riamón.

Idem autorizando al ministro para contratar por concurso el suministro e instalación de dos grupos de convertidores con destino a la estación de submarinos de Cartagena.

Gobernación.—Decreto disponiendo el pase a segunda reserva del general de brigada, en situación de primera, don Agustín Marzo Balaguer.

Instrucción Pública.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Primera enseñanza a don José Coll Más, y nombrando para sustituirle a don José Ballester Gozalvo.

Nombrando subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes a don Emilio Baeza Medina.

Obras Públicas.—Decreto autorizando al ministro para realizar por el sistema de contrata, mediante subasta pública, las obras de construcción de tinglado y almacenes del arenal del puerto de Vigo.

Idem id. a la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia para realizar por el sistema de contratación directa las obras de dragado en dicho puerto durante el año 1936.

Idem aprobando el proyecto reformado del trozo décimo de la carretera de Ademuz a Valencia, sección de Pitaguas a Ademuz, en la provincia de Valencia, así como el acta de fijación de precios contradictorios.

Idem autorizando al ministro para subastar las obras nuevas de construcción o reconstrucción de puentes y demás obras de fábrica en las carreteras del Estado y en caminos municipales incluidos en la relación que se acompaña, y para formular nuevas relaciones a subastar en cuanto se conozca el importe de las bajas que resulten en las subastadas.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
 Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segndo.
 (De doce a dos)
 PALENCIA

En Madrid se celebra un acto de afirmación sindical católica

La situación de los obreros católicos despedidos

MADRID.—La Federación de Obreros Católicos de Madrid celebró el domingo una fiesta en conmemoración de la publicación de la Enciclica "Rerum Novarum".

Después de la Misa, que celebró el Obispo de Madrid-Alcalá, tuvo lugar un concurrido acto de acción sindical, en el que se pronunciaron discursos alusivos a la doctrina social católica preconizada sabiamente por el gran Pontífice León XIII en la famosa Enciclica.

Todos los oradores censuraron a los aristócratas y a algunas clases patronales que desoyen los requerimientos de la Iglesia y de sus conciencias, lamentando la situación angustiosa de los obreros de la Federación actualmente sin trabajo y predominando la idea de dirigirse a los Poderes públicos en demanda de ayuda inmediata para resolver una situación cada día más insostenible de las familias obreras.

Dr. Ledo
 PIEL Y SIFILIS
 Núñez de Arce, número 4
 VALLADOLID

Alejandro González SASTRE
 Mayor Pral., 60. — PALENCIA.

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y público en general, que a partir de esta fecha cuenta en su Sastrería con un excelente costador, especializado en las principales casas de Londres, Madrid y París

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensas... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) — ALAEJOS

Cubiertos de plata de ley
 De mesa
 De colegial
 De niño
 De postre
 De pescado

Casa Salamanca
 Mayor, 53
 Palencia

HERNIADOS

Eviten la operación con el super-compresor HERNIUS automático

La operación no siempre da los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición a volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático, le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS, se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

Visita en PALENCIA: Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en PALENCIA, el sábado día 23 de mayo, en el Hotel Central, de nueve a once de la tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente Especialista recibirá gratis en LEÓN, el domingo, día 24 de mayo, en el Hotel Olden. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, BARCELONA.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
 Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez
 Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
 PALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
 SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
 Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
 Reservas 70.592.954,34 pesetas
 Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
 400 Sucursales en España y Marruecos español
 En la Provincia de Palencia, Aguilera de Campóo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada
 Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Impo-

relaciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Entre los socialistas la lucha es cada vez más virulenta

El mitin de Egea ha revelado hechos desconocidos

MADRID.—El mitin de Egea de los Caballeros ha servido para revelar hechos desconocidos de la preparación revolucionaria. Prieto ha expuesto que para caso de triunfo se convino un programa muy alejado del socialismo integral, que fué aprobado por Largo Caballero. "Claridad" reconoce este hecho y agrega que Largo Caballero se impuso en cuanto a exigir que, para caso de triunfo, habría Gobierno exclusivamente socialista, en contra de Prieto, que estimaba preciso un Gobierno con republicanos burgueses.

Dejando al lado esta parte histórica y anecdótica, lo cierto es que la lucha es cada vez más virulenta y que no se sabe si podrá llegarse en paz y unión hasta el Congreso del partido, anunciado para el 29 de junio.

El señor Prieto ha declarado que la muerte de Remigio Cabello quizá libre a la Ejecutiva del compromiso con él contraído de no dimitir hasta el Congreso.

Ahora la Ejecutiva discutirá el tema.

Es muy posible que acuerde continuar en su puesto; pero la reunión se espera con interés. Si dimitiera es evidente que le sustituirá una a gusto de Largo Caballero, que retrasaría el Congreso y probablemente lanzaría a los más significados centristas fuera del partido. La escisión sería inevitable.

Recogemos frecuentemente aspectos informativos de esta cuestión, de trascendencia indudable, pues aparte de referirse a la unidad de un partido fuerte, trasciende a las esferas de la gobernación del Estado, tanto por la unidad del Frente como por la cabeza y matización de los futuros Gobiernos, ya que en ciertos medios sigue augurándose para el verano próximo la formación de un Gobierno Prieto, posibilidad que acrecia la hostilidad de sus viejos y enemistados camaradas.

Otras Comisiones que se reunen

La de Agricultura estudiará el problema de los trigos

MADRID.—A las once de la mañana se ha reunido también en una de las secciones del Congreso la Comisión de Industria y Comercio.

A las tres de la tarde, la de Instrucción Pública, que estudió el examen de la ponencia sobre el proyecto de ejecución de un plan de obras, ex-

cavaciones y adquisición de edificios y tesoros con destino a monumentos del Tesoro Artístico Nacional.

A las cinco de la tarde ha quedado reunida la Comisión de Agricultura, cuyo orden del día hace referencia al problema de los trigos y derogación de la Ley Agraria.

Otra vez los temporales de lluvia

Inundaciones en Aragón.—En la provincia de Avila ha nevado copiosamente.—En la Rioja se desbordan los ríos

ZARAGOZA.—Las últimas lluvias han producido inundaciones.

En el pueblo de Fayón, en una trinchera, junto a la vía, hubo un desprendimiento de tierras.

A causa del desbordamiento del río Jalón, las aguas sobrepasaron un puente en la línea férrea de Zaragoza a Madrid.

En Arrea de Aragón se desbordó el río Aranda y sus aguas destruyeron un puente.

AVILLA.—El domingo por la noche empezó a nevar copiosamente en la sierra de Gredos. Ayer, lunes, el Parador Na-

cional aparecía envuelto por una densa capa blanca, que alcanza, extendiéndose, unos veinte kilómetros.

En algunos parajes se señala la presencia de manadas de lobos.

CALAHORRA.—El desbordamiento de los ríos Ebro y Cidacos ha producido grandes daños en las riberas.

En toda la cuenca del Cidacos las pérdidas son de mucha importancia.

PAMPLONA.—Debido al desbordamiento del Ebro se halla inundada la villa de Cortes.

Esta tarde en el Congreso

Con escaños y tribunas repletos de público, el señor Casares formula la declaración ministerial

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión el señor Martínez Barrio. En las tribunas, numeroso público.

Los escaños repletos y en el banco azul el Gobierno en pleno.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, todos los ministros desfilan por delante de la Presidencia de la Cámara, saludando al señor Martínez Barrio.

Seguidamente la Presidencia concede la palabra al jefe del Gobierno.

El señor Casares, dice a la Cámara que ha llegado a la cabecera del banco azul sin merecimientos, pero sin solicitarlo. Declara que le abruma extraordinariamente la carga y que en estos momentos la jefatura del Gobierno significa extraordinario sacrificio, al que él, por su posición firmemente republicana no ha podido negarse ni se negará en ningún momento.

Por si fueran poco estos motivos que contribuyen a abrumarlo, ha de añadirse el hecho de no hallarse ya ante la mayoría la relevante personalidad política que ha sido elevada hace unos días a la más alta magistratura de la República.

Con todo y con eso, yo acepto este sacrificio y este puesto de tal, no lo cederé a nadie para sobrellevarle y ejercerle con dignidad moral.

Confío en que no me faltará el apoyo de los grupos afines, apoyo que se traducirá en votos cuando el Gobierno los requiera.

Y no sólo confío en el Frente Popular parlamentario, sino que como soy hombre que me he formado en la calle, confío igualmente en la opinión de ésta. Al referirme al apoyo del Frente Popular, me refiero a todos los diputados de la mayoría, desdichados que ocupan los más elevados cargos hasta los que tan sólo ostentan escuetamente la representación parlamentaria.

Insiste en que aceptó el encargo de presidir este Gobierno por que contó de antemano con esa confianza.

Dice que este Gobierno es Gobierno del Frente Popular. Su principal preocupación en los primeros momentos fué la de lograr una representación proporcional de todos los grupos

que integran el Frente y hace resaltar su gratitud hacia los hombres que han venido a colaborar con él y a las personalidades que, por causas justificadas, quedaron para colaborar desde fuera del Gobierno.

Comprende que es deber inexcusable suyo, aparte la presentación del nuevo Gobierno al Parlamento, la exposición del programa a realizar. Mas, in vida a todos a que mediten sobre la contextura del Ministerio, contextura igual a la del Gobierno dimisionario y al ver la tan semejante que ambas se confunden, comprenderán que el programa ha de ser el mismo, es decir, el mismo del Frente Popular.

¿Qué puntos pudieran ofrecerse que no fueran aquellos?

Igual obra e igual Gobierno que el que venimos a sustituir, con la sola diferencia que en este se halla ausente la figura ingente y señera del señor Azaña.

Otra diferencia ha de acusarse y es la de la celeridad y velocidad en la marcha legislativa. Con esta velocidad nacimos y si antes no fué acusada, ello fué por la necesidad de que los nuevos ministros hicieran pie en sus respectivos departamentos.

Esta celeridad, este mayor apresuramiento legislativo, será uno de nuestros postulados, y para cumplirle habrá que ir a las modificaciones reglamentarias que se estimen necesarias, salvando radicalmente aquellas normas parlamentarias que pudieran constituir verdaderas celadas, dirigidas o tendentes, a empujear y desprestigiar al Parlamento. No caeremos en esas celadas a que tan acostumbrados son algunos parlamentarios, unos por afición: otros por otras causas.

Otra necesidad que el nuevo Gobierno tenderá a subvenir a todo trance, es la relativa a la defensa del régimen republicano. Problema planteado con iguales agobios desde hace cinco años y que procuraremos resolver nosotros con la energía precisa.

No es que nuestro régimen plegue, pues la institución republicana vive afianzada y arraigada en el espíritu de la mayoría de los españoles y es sueño pueril atentar contra su base.

Lo que yo siento a este respecto no es miedo, sino un fenómeno temperamental que

aflye de mí espíritu republicano y que me crispa los nervios, cuando pienso que después de los cinco años transcurridos, aún tenemos que pensar en esta defensa.

¿Hasta cuando perdurará este problema?

El enemigo persiste tenazmente en su táctica para agriar la República, pero yo declaro solemnemente que acabaré sin contemplaciones con los enemigos de la República. Al enemigo que combate con cara descubierta le aplastaremos, y a los que conspiran embozados en el torpedeamiento del régimen le buscaremos con afán, para desenmascararlo.

Triste es que a pesar del tiempo transcurrido, el enemigo del régimen sigue enquistado en las covachuelas de los organismos oficiales, entorpeciendo constantemente toda labor republicana.

Afirma que los enemigos actúan con impunidad porque además los Tribunales de justicia juzgan con tibieza. No es amenaza contra nadie determinada, es la expresión sincera de un corazón republicano.

Anuncia que cada Ministerio adoptará eficaces medidas en el sentido apuntado, para cortar de raíz los abusos y manejos de los enemigos.

No hace mucho se dijo en este sitio, que cuando se nos ladra es que cabalgamos. Yo digo ahora que como se muere, echa remos a galope para pasar sobre el enemigo.

Aborda el problema fascista, cuya organización y programa es repudiado por el pueblo, y dice que aun cuando como dijo el señor Azaña "no hemos venido para presidir ninguna guerra civil", tratándose de la lucha contra el fascismo yo declaro que en ella el Gobierno será un hegeliano más.

Alude al problema del paro obrero, que el Gobierno se propone atacar con éxito en sus raíces.

En cuanto a la legislación social, ésta no diferirá en una tilde de la propuesta por las Cortes Constituyentes, y se procurará el restablecimiento y puesta en vigor de aquellas leyes.

En cuanto a la política financiera y exterior, se persistirá en las últimas actuaciones acometidas con aplausos de la mayoría, que nuevamente solicito. (Continúa el señor Casares en el uso de la palabra).

Se acrecienta el temor de una guerra ruso-japonesa

Grandes refuerzos nipones en el Norte de China

Buscando una base eficaz WASHINGTON.—La perspectiva de una próxima guerra ruso-japonesa va afirmándose más en la creencia de los diplomáticos norteamericanos, debido al movimiento de tropas que el Japón está efectuando en China del Norte. Los técnicos militares están convencidos de que el último gesto de Tokio tiene una significación mayor que la del dominio de la región de Peiping. El control de China del Norte daría a las tropas japonesas una base para las operaciones militares en Mogolia Exterior, llave del sector ruso del Lago Baikal. Se sabe que Rusia considera el territorio del Baikal como el centro de las operaciones en un conflicto oriental.

Temores en China SHANGHAI.—En los medios chinos se teme que, como consecuencia de los grandes refuerzos de tropas japonesas efectuadas en el Norte de China, el rápido movimiento de tropas al norte del río Amur parte del Gobierno de Manchuria en el trono de China, por el Japón pretende ocupar la fuerza de las armas, al empujador de Manchukuo Pu Yi. Tao han desembarcado otros cinco mil soldados, que van destinados a Shan-Haikwan.

Las autoridades chinas están particularmente preocupadas por el hecho de que el Ejército de Kwantung está enviando rápidamente destacamentos a toda la zona desde Shan-Haiwan hasta Kaigan, por donde atraviesan las caravanas que se dirigen a Mogolia Interior.

Estas guarniciones que han sido enviadas a la Gran Muralla, están dispuestas, según se informa, a avanzar hacia el norte de China.

tuados durante los últimos días en el Norte de China se han movido a Manchukuo otros cinco refuerzos japoneses, que tuyen, sin disputa, la magnífica guerra más poderosa que ha movido hasta ahora en el territorio chino, dentro de la Gran Muralla.

El rápido movimiento de tropas al norte del río Amur parte del Gobierno de Manchuria en el trono de China, por el Japón pretende ocupar la fuerza de las armas, al empujador de Manchukuo Pu Yi. Tao han desembarcado otros cinco mil soldados, que van destinados a Shan-Haikwan.

Las autoridades chinas están particularmente preocupadas por el hecho de que el Ejército de Kwantung está enviando rápidamente destacamentos a toda la zona desde Shan-Haiwan hasta Kaigan, por donde atraviesan las caravanas que se dirigen a Mogolia Interior.

Estas guarniciones que han sido enviadas a la Gran Muralla, están dispuestas, según se informa, a avanzar hacia el norte de China.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

La II Vuelta Ciclista a España

La etapa de hoy, Zaragoza-San Sebastián, fué ganada por el belga Schepers

SAN SEBASTIAN.—A las cinco de la tarde, hicieron su aparición los corredores de la 12 etapa, Zaragoza-San Sebastián. Se les esperaba a las 2:50; pero la salida de Zaragoza sufrió un retraso de tres horas.

El recorrido se hizo en compacto pelotón, hasta el pueblo aragonés de Ulla, en cuyo sitio las aguas habían roto la carretera, por cuya circunstancia se neutralizó el recorrido en un buen trozo.

Cuando ya se veía a Cañardo entrar el primero en la meta, el belga Schepers, en un "sprint" fantástico sacó media rueda al corredor español.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

- Schepers, en 9 horas, 54 minutos, 34 segundos.

Después entraron Cañardo, Carretero, Alvarez y Bertola, todos en el mismo tiempo que el vencedor de la etapa.

Poco después entraba un grupo de 30 corredores.

Manolo Martínez
Controlador de Tráfico
Calle de la Libertad, 10
Teléfono 100

Comentario deportivo

semanal

La actuación del pequeño nadador madrileño ha constituido un nuevo triunfo para España en esta especialidad deportiva.

En otras pruebas se ha conseguido también mejorar algunas marcas. Quiere este hecho que se progresa y que dentro de un par de años escasos vamos a proporcionar varios sustos.

Porque nuestra clase se perfila porque los nadadores tienen espíritu y entusiasmo y porque la rivalidad que hoy existe, en el buen sentido de la palabra, entre Barcelona y Madrid, ha sido un incentivo formidable del que debemos nuestro progreso en hombres, estilo y rapidez.

Manolo Martínez, se coloca con este éxito a la cabeza de la natación española y a pocos pasos de la europea.

Y no seríamos justos si al alabar labor tan excelente, no viéramos un recuerdo para Gredos, forjador de éxitos de la importancia del que hoy queda comentado.

Rumores...

El que estamos en el momento cumbre de la temporada de fútbol, por la importancia que tienen los "matches" a disputarse no es óbice para que en determinados puntos se hablen de posibles refuerzos y de probables traspasos.

Vamos a tomar como base de nuestra un punto cualquiera, Madrid por ejemplo:

"Se dice en Madrid que Azaña está a punto de firmar por el Club representativo de la región; que es muy posible que también lo haga un interés bastante bueno que, como se sabe, pertenece al Arenas. Que Pertenece a Campanal son objeto de muchas conversaciones entre los socios del propio Madrid, que si el Athletic de Madrid se desprendiera de Gabilondo e Ipiña, el Madrid comenzaría a terminadas gestiones; que el madrileño Sanz, que...

Veán ustedes cómo siempre hay temas de qué hablar. Hay temas de recorrido rápido, temas de recorrido lento, temas de labrar sueltas, pero posibles de hilvanar porque beben en la fuente y porque su condición no está tan lejos como muchos "quieren suponer..."

Como un anuncio cualquiera...

Se trata de una desespecialización. ¿Saben ustedes por casualidad dónde se encuentra nuestro antiguo conocido campeón nacional de los moscas y Arilla? ¿Por Mariano Arilla? ¿Por algunos periódicos, que en este anuncio, pero me da la noticia exacta de Arilla, el derro. El bueno de Arilla, que perdido desde hace unos meses. ¿Dónde? Ahí está el problema en España viva, salta el problema un prestigio, un problema, etcétera.

En América, está perdido, probablemente mal.

He aquí un anuncio que los boxeadores deben leer con cuidado y evitar su repetición.

ZANCADILLA

Madrid, mayo 1936.

Informaciones locales

Sección de sucesos

Robo de una bicicleta
En la Comisaría de Vigilancia compareció el vecino de esta capital Antonio Majilla Martínez mayor de edad, que vive en la carretera de Griñota, frente al Cementerio, denunciando que la noche anterior había dejado en una cuadra de su casa una bicicleta y al ir esta mañana a recogerla, vió que le había desaparecido.

El autor de la sustracción vio lento el candado que cerraba la puerta.

La denuncia pasó al Juzgado y por la policía se hacen gestiones para recuperar la "bici", que se valora en cien pesetas.

Malos tratos
El lacero municipal Agustín Diago Robledo, cuando se hallaba ayer ejerciendo su cometido, fué objeto de malos tratos de palabra y obra por Donato Conde Peña.

Presentada la denuncia en Comisaría, se tramitó al Juzgado municipal.

Caída desgraciada
En su domicilio de la calle de San Marcos, número 4, se ha caído esta tarde la niña de dos años Josefa Rodríguez.

Trasladada la criaturita a la Sala de Socorro, le fueron apreciadas una herida contusa en el labio inferior, otra en la región parietal derecha y contusión craneal intensa.

Su estado ha sido calificado de grave por el médico del citado centro benéfico.

Por la Comisaría de Vigilancia se dió cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción.

Lea Vd. EL DÍA DE PALENCIA

Del Gobierno Civil

Las obras del edificio para Gobierno
El ministerio de la Gobernación ha dispuesto se adjudique definitivamente la ejecución de las obras para un nuevo edificio con destino a Gobierno civil de esta provincia, a don Julio Ruiz Rodríguez, por el precio que fueron provisionalmente adjudicadas en la subasta, de 431.701,49 pesetas.

Esta resolución se ha recibido hoy en el Gobierno.

Visitas
El señor Boix Roig recibió las visitas del secretario del Ayuntamiento de Villalumbroso y comisiones de Autillo y Piña de Campos.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Lea Vd. EL DÍA DE PALENCIA

Teatros y Cines

CINEMA ESPAÑA
Sesión continua con la película "Jane Eyre".

TEATRO PRINCIPAL
A las siete y diez y media, la película que lleva por título, "La novia de Frankenstein".

SALON NOVEDADES
Hoy, se proyectará la película titulada "El octavo mandamiento".

La marcha del Batallón Ciclista

El teniente coronel se despide de las autoridades
Esta noche, cumpliendo órdenes de la Superioridad, el Batallón Ciclista emprenderá su marcha con dirección a Alcalá de Henares, su nuevo destino.

Las simpáticas fuerzas ciclistas, con sus jefes y oficiales, saldrán de Palencia en tren especial a las nueve menos cinco de la noche.

El teniente coronel jefe de las indicadas fuerzas, don Gumersindo Azcárate, realizó durante la mañana visitas de despedida a las autoridades palentinas.

Notas municipales
Visitando al alcalde
A mediodía, cuando acudieron los periodistas locales al despacho de la Alcaldía, fueron recibidos por la primera autoridad municipal, señor Escobar, quien les manifestó que había recibido la visita de despedida del teniente coronel jefe del Batallón Ciclista, señor Azcárate, quien le comunicó que esta noche a las nueve menos cinco, saldrá con todas las fuerzas a sus órdenes para Alcalá de Henares, cumpliendo órdenes de la Superioridad.

Entre los señores Azcárate y Escobar se cruzaron afectuosos saludos.

El alcalde ha enviado B. L. M. a todos los concejales, invitándoles a acudir a la estación del Norte para despedir a las fuerzas del Batallón.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
Por el señor delegado de Hacienda, se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Eleuterio Maté, y conservador de edificios Comunicaciones.

Notas de sociedad
Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el cirujano palentino don Nazario Martín Escobar.

El recién nacido recibió hoy las aguas regeneradoras del Bautismo en la parroquia de Santa Marina.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los señores de Martín Escobar.

Letras de luto
Ayer falleció en la vecina ciudad de Valladolid la virtuosa y distinguida señorita Elvira Quemada Blanco, perteneciente a familia muy estimada en aquella capital.

Sinceramente nos asociamos al natural dolor que experimentan en estos momentos su atribulada y bondadosa madre la respetable señora doña María Blanco de Quemada y sus hermanos, nuestros queridos amigos don Florentin, don José y don Luis, a quienes testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Anuncie usted en

De la Diputación

La sesión de mañana
En primera convocatoria, celebrará mañana sesión, a las doce, la Comisión Gestora provincial.

Un saludo de los palentinos residentes en Bilbao
El vicepresidente de la Casa Palentina en Bilbao, don Julián Pascual S. Usabiega, ha visitado en la mañana de hoy en sus respectivos despachos oficiales a los señores presidente de la Comisión Gestora provincial y alcalde de la capital, a quienes comunicó el afectuoso saludo de aquellos paisanos para la provincia y la ciudad de Palencia.

Los citados señores, cambiaron impresiones sobre el funcionamiento de la Casa Palentina de Bilbao, mostrando el señor Pascual a las autoridades el vivo sentimiento y amor a la tierra que allí se respira.

Las autoridades palentinas se mostraron muy complacidas por tan grata visita y agradecieron los saludos de la simpática colonia palentina de Bilbao.

El señor Pascual, por su parte, salió de ambas entrevistas muy satisfecho de la cordialidad y afecto con que fué atendido.

Centros benéficos
Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en esta benéfico establecimiento:
Lucio Saldaña, fractura de antebrazo del lado izquierdo.
Ramón Santos, contusión erosiva en región frontal media y erosiones pequeñas en carrillo izquierdo.

EL DÍA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34